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ATA DA TRIGÉSIMA QUINTA REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO LOCAL DO
PROGRAMA DE PÓS-GRADUAÇÃO EM FÍSICA EM ASSOCIAÇÃO AMPLA UFSJ-
UNIFAL.

Aos quatorze dias do mês de setembro de dois mil e vinte e três, às dezesseis horas
e vinte minutos, via google meet, iniciou-se a trigésima quinta reunião ordinária do
Colegiado Local do Programa de Pós-graduação em Física em Associação Ampla
UFSJ-UNIFAL.  Estiveram presentes,  sob  a  presidência  do Prof.  Heron  Carlos  de
Godoy Caldas, o Prof. Sidiney Geraldo Alves, o prof. Érico Goulart de Oliveira, o Prof.
Adélcio Carlos de Oliveira e o representante discente Renato Alves Pereira. Esteve
também presente  o  professor  André  Luiz  Mota,  que  foi  o  relator  da proposta  de
alteração  do  regimento  interno  do  PPGF. Foram  discutidos  os  itens  de  pauta
conforme se segue. 1 - INFORMES: Prof. Heron relatou que de acordo com o pró-
reitor de pesquisa, dia 18/09/23 será lançado um edital para professor visitante na
UFSJ, com uma vaga para cada programa. 2 ? APROVAÇÃO AD REFERENDUM
DAS BANCAS: 2.1 - Vitor Paulo Campista Nunes (defesa da dissertação) ? ocorrida
em 11/07/2023; 2.2 - Natalia Cristina Trindade do Nascimento (defesa da dissertação)
? ocorrida em 12/07/2023; 2.3 - Istenio Nunes de Morais (defesa da dissertação) ?
ocorrida em 21/07/2023; 2.4 - Thiago Cordeiro (defesa da dissertação) ? ocorrida em
28/07/2023; Luciano Gonçalves de Lima (defesa da tese) ? ocorrida em 13/09/2023.
3 - PEDIDO DE PRORROGAÇÃO DO PRAZO DE DEFESA: A discente  Larissa
Ferreira Eleotério solicitou o 1º pedido de prorrogação dos prazos de qualificação e
defesa. O pedido foi aprovado, a defesa deverá acontecer até fevereiro de 2024. 4 ?
Aprovação ad referendum  do pedido de dispensa de estágio  à  docência de
Thiago Cordeiro. Solicitação aprovada. 5 ? Aprovação do formulário de dispensa
de estágio à docência. Prof. Heron apresentou um formulário padronizado, para os
alunos que tenham interesse em solicitar a dispensa do estágio docência, de acordo
com as regras vigentes.  O formulário foi  aprovado por  todos.  6 -  Solicitação de
dispensa  de  estágio  à  docência  do  discente  Renato  Alves  Pereira.  Os
documentos  comprobatórios  apresentados  pelo  aluno  estão  de  acordo  com  as
normas vigentes para a dispensa do estágio. O pedido foi aprovado. 7 - Aprovação
ad referendum do pedido de troca de orientação do discente Vitor Nunes.  Foi
solicitado  a  troca  de  orientação  do  discente  Vitor  Nunes.  O  discente  iniciou  a
pesquisa com a profa. Maria Aline como orientadora e o prof. Fernando Marroquim
como  coorientador.  No  decorrer  do  processo  o  prof.  Fernando  assumiu  como
orientador. O pedido foi  aprovado. A orientação passou para o docente Fernando
Marroquim,  substituindo  a  docente  Maria  Aline.  8  - Aprovação  dos  planos  de
estudo dos discentes. Alexandre Rocha de Oliveira e Renato Alves Pereira. Os
planos de estudos foram aprovados.  9  -  Discussão sobre  disciplinas  remotas,
presenciais e híbridas. Após o prof. Adélcio falar sobre o problema das disciplinas
remotas,  foi  proposto  pelo  coordenador  criar  uma  comissão  para  se  estudar  o
assunto  e  propor  alternativas.  A  proposta  foi  aceita  por  todos.  Um  e-mail  será
enviado a todos docentes do programa para levantar o interesse em participar deste
grupo  de  trabalho.  10  - Revisão  do  regimento  interno.  Prof.  André  Mota  que
participou da comissão de revisão junto com a prof. Letícia da revisão do regimento
do  programa,  que  explicou  as  modificações  feitas  no  regimento.  A  proposta  foi



aprovada e seguirá para PROPE. 11 - Decisão sobre fusão, ou não, para o envio
de uma proposta de doutorado. O documento enviado pelo coordenador geral foi
lido e foi discutido sobre as duas possibilidades apresentadas de doutorado. O prof.
Adélcio sugeriu que devemos discutir o assunto em São João del Rei e em Ouro
Branco, em um prazo de uma semana, a partir de hoje. 12 - Situação do discente
Valdivino Oliveira. O referido aluno relatou que está com dificuldades de conseguir
um orientador e o prazo para tal já se esgotou. O Colegiado sugeriu que o discente
Valdivino procure outros possíveis orientadores do programa. Foi sugerido também
que no e-mail a ser enviado para o mestrando, seja informado todos professores do
programa  com  suas  áreas  e  seus  respectivos  e-mails.  13  -  Pós-doutorado
voluntário.  O  prof.  Adelcio  sugeriu  que  ofereçamos  uma  chamada  para  pós-
doutorado voluntário. Foi sugerido que analisássemos as possibilidades sobre pós-
doutorado voluntário na UFSJ, e também que verificássemos as Resoluções 008 de
18 de março de 2015 e a número 023 de 07 de julho de 2008. 14. ESPAÇO LIVRE:
Nada mais havendo a tratar,  a reunião foi  encerrada às 19h20 e eu, Prof.  Heron
Carlos de Godoy Caldas, lavrei  a presente ata,  que, sendo lida e aprovada, será
assinada por todos os presentes.
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